

जिला-करौली उपलब्धियां

उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग

नादौती, कटकड़, मंडरायल (सपोटरा), टोडाभीम एवं हिण्डौन सिटी में राजकीय कन्या महाविद्यालय खोले गये।

सूरौठ (हिण्डौन सिटी), मांसलपुर, मंडरायल में नवीन राजकीय महाविद्यालय खोले गये।

हिण्डौन, टोडाभीम तथा करौली में कृषि महाविद्यालय खोले गये।

कन्या महाविद्यालय-करौली तथा सपोटरा के राजकीय महाविद्यालय को स्नातक (यू.जी) से स्नातकोत्तर (पी.जी.) में क्रमोन्नत किया गया।

सपोटरा के राजकीय महाविद्यालय में विज्ञान व कृषि संकाय प्रारंभ किये गये।

करौली के राजकीय सहशिक्षा (co-ed.) पॉलिटेक्निक महाविद्यालय में Non- Engineering शाखा प्रारम्भ करने की प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी।

जिले में Online examination सुविधायुक्त Examination Centre बनाया जायेगा।

चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग

हिण्डौन के चिकित्सा संस्थान को जिला अस्पताल में क्रमोन्नत किया गया।

मंडरायल के सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र को उप जिला अस्पताल में क्रमोन्नत किये जाने की पदों सहित स्वीकृति जारी।

रांधई (मंडरायल), लांगरा (सपोटरा), शेरपुर तथा कैमरी (टोडाभीम) के प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों को सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों में क्रमोन्नत किया गया।

झारेड़ा (हिण्डौनसिटी) एवं कैमला (नादौती) के प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों को सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों में क्रमोन्नत करने की पदों सहित स्वीकृति जारी।

गोठरा, डाबरा, चंदेलीपुरा (सपोटरा), गुनेसरा, खेड़िया तथा कटोरी (हिण्डौन) में नवीन प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र (PHC) खोले गये।

नया गांव, नीदर (सपोटरा) एवं काछीपुरा में नवीन प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र खोलने की पदों सहित स्वीकृति जारी।

गढ़मोरा (नादौती), निसूरा (टोडाभीम) तथा खेड़ी (टोडाभीम) के उप स्वास्थ्य केन्द्रों को प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों में क्रमोन्नत किया गया।

नांगलशेरपुर (टोडाभीम) एवं भांकरी (मंडरायल) के उप स्वास्थ्य केन्द्रों को प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों में क्रमोन्नत करने की पदों सहित स्वीकृति जारी।

राजकीय चिकित्सालय, हिण्डौन सिटी में 50 बेड की बढ़ोतरी की गई।

सीएचसी मंडरायल एवं सपोटरा में 30 से 50 बेड वृद्धि तथा सीएचसी टोडाभीम में 50 से 100 बेड वृद्धि की गई।

करौली में मातृत्व संबंधी स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध कराने के लिए 6 ममता एक्सप्रेस वाहनों का संचालन किया जा रहा है।

श्री महावीरजी एवं मांसलपुर में ब्लॉक मुख्य चिकित्सा अधिकारी कार्यालय स्थापित किये गये।

जिले में Mobile Testing Lab हेतु क्रयादेश जारी।

जिला-करौली उपलब्धियां

हिण्डौन सिटी में **ब्लड बैंक की स्थापना** किये जाने हेतु पदों सहित भवन निर्माण एवं उपकरणों की स्वीकृति दिनांक 22.06.2022 को जारी।

सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र, गुढाचन्द्रजी करौली में बेड क्षमता 30 से बढ़ाकर 50 की जायेगी।

करौली जिले में Food Safety and Drug Control Office की स्थापना की जायेगी।

चिकित्सा शिक्षा विभाग

करौली में **नर्सिंग महाविद्यालय** की स्थापना हेतु 21.08 करोड़ रुपये का प्रावधान कर 60 सीटों के साथ अकादमिक सत्र 2021-22 से प्रारम्भ।

करौली में **नवीन मेडिकल कॉलेज** की स्थापना हेतु निर्माण कार्य प्रगतिरत। सत्र 2023-24 से प्रारम्भ करने हेतु भारत सरकार से 100 MBBS सीटों की एलओपी प्राप्त।

करौली में **नये खुलने वाले मेडिकल कालेज** हेतु 105 करोड़ रुपये की लागत से 300 बेड क्षमता के नवीन चिकित्सालय के निर्माण कार्य प्रगतिरत।

कृषि एवं उद्यानिकी विभाग

राजस्थान खाद्य प्रसंस्करण मिशन के अंतर्गत सरसों के लिये करौली में processing units को 50 प्रतिशत (अधिकतम 1 करोड़ रुपये तक) का अनुदान हेतु राजस्थान कृषि प्रसंस्करण, कृषि व्यवसाय एवं कृषि निर्यात प्रोत्साहन योजना, 2019 के अंतर्गत संशोधन किया गया।

जिले की समस्त ग्राम पंचायतों में हाइब्रिड नेपियर घास (बहुवर्षीय चारा फसल) के exhibitions लगाये जाने हेतु जिलेवार लक्ष्य जारी। आन-लाईन आवेदन प्राप्त।

सपोटरा तथा मंडरायल (सपोटरा) में **गौण मंडी** की अधिसूचना जारी।

करौली में **मिनी फूड पार्क** की स्थापना हेतु भूमि आवंटित।

राजस्थान सूक्ष्म सिंचाई मिशन के अन्तर्गत जिले के over exploited भूजल ब्लॉक्स के क्षेत्र को सम्पूर्ण रूप से **सूक्ष्म सिंचाई (Drip and Sprinkler)** के तहत सम्मिलित किया जायेगा।

पशुपालन विभाग

प्रथम श्रेणी पशु चिकित्सालय हिण्डौन को बहुउद्देशीय पशु चिकित्सालय में क्रमोन्नत किया गया।

पशु आहार की गुणवत्ता जांच के लिए जिले में **Testing Lab** की स्थापना हेतु प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी। निर्माण कार्य प्रगतिरत।

संस्कृत शिक्षा विभाग

निम्बार्क तीर्थ टोडाभीम-करौली के संस्कृत विद्यालय को **प्रवेशिका स्तर पर क्रमोन्नत** किया गया।

करौली में **संस्कृत महाविद्यालय** खोले जाने की प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी।

आयुर्वेद विभाग

श्रीमहावीरजी (हिण्डौन) में **ब्लॉक आयुष चिकित्सालय** खोला गया।

आयुर्वेद औषधालय हिण्डौन सिटी को क्रमोन्नत किया जायेगा।

समस्त ब्लॉकों पर **होम्योपैथिक चिकित्सा** की सुविधा उपलब्ध करवाये जाने हेतु पदों सहित स्वीकृति जारी।

**जिला-करौली
उपलब्धियां**

कला, साहित्य, संस्कृति एवं पुरातत्व विभाग

कैलादेवी पेनोरमा बनवाये जाने हेतु भूमि आवंटित।

देवस्थान विभाग

मेहन्दीपुर बालाजी में पेनोरमा/आधारभूत सुविधाओं का समग्र विकास किये जाने हेतु डीपीआर बनायी जायेगी।

शान्ति एवं अहिंसा विभाग

ग्रामीण व शहरी क्षेत्रों में पंचायत/वार्ड स्तर पर महात्मा गांधी पुस्तकालय एवं संविधान केन्द्र स्थापित किये जायेंगे।

स्कूल शिक्षा विभाग

कोचिंग के अलावा अच्छे माहौल में अध्ययन की सुविधा हेतु जिला पुस्तकालय में सावित्री बाई फूले वाचनालय की स्थापना की गई।

श्री महावीरजी एवं मासलपुर में ब्लॉक मुख्य शिक्षा अधिकारी कार्यालय स्थापित किये गये।

गुरदह (मंडरायल) में 50 क्षमता का बालिका छात्रावास खोला जायेगा।

समस्त ब्लॉक मुख्यालयों पर सावित्री बाई फूले वाचनालय मय digital library स्थापित किया जायेगा।

वित्त विभाग

जिला मुख्यालय पर सप्ताह के सातों दिन पंजीयन कराने की सुविधा भी उपलब्ध कराई जा रही है।

ऊर्जा विभाग

पेंटोली तथा खीप का पुरा (तहसील हिण्डौन) में 33 केवी सबस्टेशन स्थापित।

कैलादेवी, मण्डरायल मासलपुर तथा सूरौठ (हिण्डौन) में सहायक अभियंता (विद्युत) कार्यालय खोले गये।

शेरपुर में 33 केवी के नये सब-स्टेशन का निर्माण कार्य प्रगतिरत।

मसलपुर तथा कटकड में 132 केवी जीएसएस का निर्माण कार्य प्रगतिरत।

ढिढोरा (हिण्डौन) में 132 केवी जीएसएस स्थापित हेतु भूमि आवंटित।

भीकमपुरा (हरनगर) करौली में 33 केवी सब स्टेशन की स्थापना हेतु भूमि आवंटित।

वन विभाग

राज्य में इको-टूरिज्म को बढ़ावा देने के लिए लगभग 2 करोड़ रुपये की लागत से कैलादेवी नेचर कैम्प में वन क्षेत्र तथा समीप के क्षेत्र को सम्मिलित करते हुए वर्ष 2022-23 में एक इको-टूरिज्म लव-कुश वाटिका विकसित किये जाने का कार्य प्रगतिरत।

इको-टूरिज्म को बढ़ावा देने के लिए 2 करोड़ रुपये की लागत से बनीदेवी-करौली में वन क्षेत्रों तथा समीप के क्षेत्र को सम्मिलित करते हुए वर्ष 2023-24 में एक लव-कुश वाटिका विकसित किये जाने का कार्य प्रगतिरत।

जिला-करौली उपलब्धियां

राजस्थान वानिकी एवं जैव विविधता विकास परियोजना (RFBDP) अन्तर्गत जिले में वृक्षारोपण, ओरण विकास, पोध वितरण, आजीविका संवर्द्धन गतिविधियों सहित अन्य कार्य करवाये जायेंगे।

जिला मुख्यालय स्थित नगरीय निकायों में सुविधायुक्त सिटी पार्क बनाये जाने के साथ-साथ मौजूदा शहरी वन क्षेत्रों में सुधार व विकास हेतु विभिन्न कार्य करवाये जायेंगे।

गृह विभाग

हिण्डौन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक कार्यालय खोला गया।

कैलादेवी (सपोटरा) में पुलिस उप अधीक्षक कार्यालय खोला गया।

मामचारी (सपोटरा) में नवीन पुलिस थाना खोला गया।

जिले में 24X7 काम करने हेतु विशेष तकनीकी योग्यता रखने वाली Quick Investigation Disposal Team गठित की गई।

जिला कारागृह में पुस्तकालय की स्थापना किये जाने की प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति दिनांक 04.04.2023 को जारी।

उद्योग विभाग

सपोटरा में औद्योगिक क्षेत्र की स्थापना हेतु भूमि आवंटित।

नादौती उपखण्ड, हिण्डौन, मण्डरायल एवं टोडाभीम उपखण्डों में औद्योगिक क्षेत्र की स्थापना की जायेगी।

न्याय एवं विधि विभाग

टोडाभीम में सीनियर CJ and ACJM कोर्ट खोली गई।

बाल एवं यौन अपराधों के पीड़ितों एवं अन्य संवेदनशील गवाहों को सुरक्षित वातावरण में गवाही की सुविधा उपलब्ध करवाने की दृष्टि से जिले में Vulnerable Witness Deposition Centre की स्थापना हेतु स्वीकृति जारी।

टोडाभीम में अतिरिक्त जिला एवं सेशन न्यायालय खोला जायेगा।

मंडरायल में सिविल न्यायाधीश एवं न्यायिक मजिस्ट्रेट न्यायालय खोला जायेगा।

स्वायत्त शासन विभाग

सपोटरा एवं मंडरायल (सपोटरा) को नगर पालिका बनाया गया।

करौली में टाउन हॉल निर्माण कार्य प्रगतिरत। अब तक 70 प्रतिशत कार्य पूर्ण।

करौली में शहीद स्मारक बनवाये जाने का कार्य प्रगतिरत।

टोडाभीम में Faecal Sludge Treatment Plants (FSTP) की स्थापना का कार्य प्रगतिरत।

7 करोड़ रुपये की लागत से सपोटरा में पानी भराव की समस्या के निस्तारण के लिए नाले का निर्माण व अन्य कार्य करवाये जाने हेतु स्वीकृति जारी।

करौली में Faecal Sludge Treatment Plants (FSTP) स्थापित किये जायेंगे।

अल्पसंख्यक विभाग

करौली में अल्पसंख्यक बालिका छात्रावास के निर्माण हेतु भूमि आवंटित।

जिला-करौली
उपलब्धियां

जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग

शहरों की तर्ज पर ग्रामीण परिवारों को घर में पेयजल उपलब्ध करवाने हेतु चम्बल सवाई माधोपुर नादौती पेयजल परियोजना के कार्य प्रारंभ किये जायेंगे। जिसमें करौली गंगापुर के 109 गांवों की 4060 करोड़ रुपये लागत की कलस्टर पेयजल परियोजना "चम्बल करौली सवाईमाधोपुर परियोजना" सम्मिलित है।

4,657 करोड़ रुपये की लागत से चम्बल-सवाई माधोपुर-नादौती परियोजना-सवाई माधोपुर, करौली वृहद् पेयजल योजना प्रारंभ की जायेगी।

सार्वजनिक निर्माण विभाग

17.83 करोड़ रुपये की लागत से 18 किलोमीटर की लम्बाई में मण्डरालय करौली हिण्डौन सड़क (स्टेट हाईवे 22) (सपोटरा) का कार्य पूर्ण।

13 करोड़ रुपये की लागत से 27.20 किमी लम्बाई में फेली का पुरा से वाया कोटरी-खरैटा (हिण्डौन) सड़क के मेजर रिपेयर कार्य पूर्ण।

12 करोड़ रु की लागत से 10 किमी लम्बाई में कुडगांव से कैलादेवी (सपोटरा) सड़क के मेजर रिपेयर कार्य पूर्ण।

5.20 करोड़ रुपये की लागत से 9.50 किमी लम्बाई में जिले के केशपुरा बसेडी वाया सिरियापुरा (करौली) सड़क के मेजर रिपेयर कार्य पूर्ण।

35 करोड़ रुपये की लागत से क्षतिग्रस्त सड़क नादौती-श्रीमहावीरजी- खेड़ा लम्बाई 31 किमी का सुदृढीकरण कार्य पूर्ण।

मण्डरालय (सपोटरा) में अधिशाषी अभियंता (सार्वजनिक निर्माण विभाग) का कार्यालय खोला गया।

140 करोड़ रुपये की लागत से 51.60 किमी लम्बाई में बालाजी से बामनवास वाया टोडाभीम, दलपुरा-रायसना मेगा हाईवे निर्माण कार्य प्रगतिरत।

117.10 करोड़ रुपये की लागत से हिण्डौन में तीन ROB का निर्माण कार्य प्रगतिरत।

60 करोड़ रुपये की लागत से 43 किमी लम्बाई में स्टेट हाईवे सवाई माधोपुर से होकर खण्डार से करणपुर तक सड़क निर्माण कार्य (बहरावण्डा-खण्डार-बालेर- करणपुर सड़क एसएच 123 का चौड़ाईकरण एवं सुदृढीकरण कार्य) प्रगतिरत।

19 करोड़ रुपये की लागत से 3.20 किमी लम्बाई में हिण्डौन शहर के रेलवे ओवरब्रिज से कोतवाली पुलिस थाना हिण्डौन सिटी तक सड़क का निर्माण कार्य प्रगतिरत।

16 करोड़ रुपये लागत से 16 किमी लम्बाई में सपोटरा-कैलादेवी की सड़क का चौड़ाईकरण एवं सुदृढीकरण कार्य प्रगतिरत।

15 करोड़ रुपये की लागत से टोडाभीम में बाईपास निर्माण कार्य प्रगतिरत।

12 करोड़ रुपये की लागत से सपोटरा-मांगरोल-गोठरा-गेरई-सैमरदा-काशीपुरा- घुराकर 12 किलोमीटर सड़क (करौली) का सुदृढीकरण एवं चौड़ाईकरण कार्य प्रगतिरत।

जिला-करौली
उपलब्धियां

48 करोड़ रुपये की लागत से 38 किमी लम्बाई में कोंडर मोड से मासलपुर तक सड़क कार्य प्रगतिरत।

42.09 करोड़ रुपये की लागत से 34 किलोमीटर की लम्बाई में करणपुर मण्डरायल- चन्देलीपुरा सडक (एमडीआर 03ए) (सपोटरा) का कार्य प्रगतिरत।

22 करोड़ रुपये की लागत से 11 किमी लम्बाई में तीन बड से वाया मेडिकल कॉलेज व ग्राम भीकमपुरा तक सड़क कार्य प्रगतिरत।

20 करोड़ रुपये की लागत से 20 किमी लम्बाई में गुढा चन्द्रजी से बिन्दौरी के बालाजी सड़क (टोडाभीम-करौली) कार्य प्रगतिरत।

16.75 करोड़ रुपये की लागत से 15 किलोमीटर की लम्बाई में श्रीमहावीर जी बालघाट मोहनपुरा करीरी जोधपुरा खीरखीरी (कदमखुण्डी घासीराम बाबा का स्थान) भैसापट्टी खुर्द भनकपुरा बालाहेड़ी मोड से बालाहेड़ी बेर खेडा उकरुन्द मोड से स्टेट हाईवे 22 से (एमडीआर-223) (टोडाभीम/हिण्डौन) का कार्य प्रगतिरत।

1.65 करोड़ रुपये से 3.5 किमी लम्बाई में मांढई मोड़ से सिलपुरा सड़क निर्माण कार्य एवं सिलपुरा से वाया पालनपुर तक सड़क के निर्माण कार्य हेतु 2.8 किमी लम्बाई में 1.90 करोड़ रुपये की स्वीकृति जारी। कार्य प्रगतिरत।

22 करोड़ रुपये की लागत से 22 किमी लम्बाई में लांगरा कैलादेवी सड़क वाया भादरपुर-चौबे की गुआड़ी-अतेवा निर्माण एवं सुदृढीकरण कार्य प्रगतिरत।

17.33 करोड़ रुपये की लागत से 34 किमी. की लम्बाई में करनपुर-कैलादेवी सडक एमडीआर-3 (सपोटरा) का कार्य प्रगतिरत।

23 करोड़ रुपये की की लागत से 23 किमी लम्बाई में बालेर से करणपुर तक (सपोटरा-करौली) सड़क कार्य प्रगतिरत।

8 करोड़ रुपये की लागत से खानकी चौकी से चंदेलीपुरा सड़क (16 किमी.) निर्माण एवं सुदृढीकरण कार्य प्रगतिरत।

2.80 करोड़ रुपये की लागत से भरतुन-डाबरा-सिन्धुपुरा सड़क (7 किमी.) का निर्माण एवं सुदृढीकरण कार्य प्रगतिरत।

1.50 करोड़ रुपये की लागत से धोरेरा-दरगमा वाया सीतापुरा (3 किमी.) सडक का निर्माण कार्य प्रगतिरत।

57 करोड़ रुपये की लागत से 56.60 किलोमीटर लम्बाई में निम्न 3 सड़कों के निर्माण कार्य हेतु स्वीकृति जारी:- 1 कार्य पूर्ण व 2 प्रगतिरत।

मासलपुर से केशपुरा (करौली) कार्य पूर्ण।

सूरौठ से लालसर वाया-हिण्डौन-नंगलामीना-निसूरा कार्य प्रगतिरत।

बरौनी-सवाई माधोपुर-हाड़ौती-सपोटरा-कुडगाँव (सपोटरा) कार्य प्रगतिरत।

जिला-करौली उपलब्धियां

198 किमी लम्बाई में जिले की निम्न 5 महत्वपूर्ण क्षतिग्रस्त सड़कों के निर्माण, रिपेयर एवं उन्नयन कार्य करवाये जाने की राशि 189 करोड़ रुपये की स्वीकृति जारी:-

मासलपुर-नारायणा-सीलौती-सकरघटा-नीमरीपुरा-खानाकी जगर जटनगला (33 किमी.) (मासलपुर, हिण्डौन)

गाधौली मोड-फतेहपुर मोठियापुरा-तेली की पंसेरी-हिण्डौन -गुढाचन्द्रजी भण्डारेज मोड (62 किमी.) (मासलपुर, हिण्डौन, टोडाभीम, नादौती)

मलारना- हाड़ौती- फतेहपुर- चिगीपुरा- बगीदा- कावटी- सपोटरा- मांगरौल- तुरसगपुरा (33 किमी.) (सपोटरा)

मण्डरायल कस्बे में एसएच-22 चम्बल अप्रोच सड़क (11किमी.) (मण्डरायल)

गदका की चौकी से भाडारेज वाया परीता-वजीरपुर-सोप-बागौर-लालसर (59 किमी) (करौली, नादौती)

90 करोड़ रुपये की लागत से भूरी पहाड़ी एवं हाड़ौती के मध्य स्टेट हाईवे-122 पर बनास नदी पर हाई लेवल ब्रिज (7 किमी.) (सपोटरा, करौली) का निर्माण करवाये जाने की स्वीकृति जारी।

30 करोड़ रुपये की लागत से किरवाड़ा महस्वा कूजेला मिलकसराय, सोप सड़क 28.30 किमी. लम्बाई में निर्माण एवं सुदृढीकरण कार्य करवाये जाने की स्वीकृति जारी।

18 करोड़ रुपये की लागत से 20 किमी लम्बाई में ताजपुर से कैलादेवी वाया बालौती-कांचरोछा-सैमरदा- अस्थल-धौरेरा-धौरेरी सड़क के निर्माण एवं उन्नयन कार्य करवाने की स्वीकृति जारी।

12 करोड़ रुपये की लागत से दौसा (बिगवास मोड) अलूदा-खावा-कालाखोह-घुमाना-गेरोटा-टोडाभीम-गाजीपुर-पलानहेडा-भुसावर सड़क (एमडीआर-63) (13 किमी.) (टोडाभीम, करौली) सड़क के निर्माण एवं उन्नयन कार्य करवाने की स्वीकृति जारी।

11 करोड़ रुपये की लागत से 12 किमी लम्बाई में खेड़ा मासलपुर सड़क एम.डी.आर. 256 (करौली) सड़क के निर्माण एवं उन्नयन कार्य करवाने की स्वीकृति जारी।

11 करोड़ रुपये की लागत से 17 किमी. लम्बाई में राहिर सड़क (सपोटरा, करौली) का निर्माण कार्य करवाये जाने की स्वीकृति जारी।

राजस्व विभाग

सूरौठ तथा श्री महावीरजी (हिण्डौन) की उप तहसील को तहसील में क्रमोन्नत किया गया।

कैलादेवी तथा गुढा चन्द्र (टोडाभीम) में नवीन उप तहसील कार्यालय का सृजन किया गया।

शेरपुर में उप तहसील की प्रशासनिक स्वीकृति की अधिसूचना जारी।

विज्ञान एवं तकनीकी विभाग

विज्ञान को Night Sky Astro Tourism के माध्यम से आम जन से जोड़ने एवं इसके प्रचार हेतु उच्च स्तरीय रिज्योल्यूशन के टेलिस्कोप स्थापित किये जायेंगे।

जिला-करौली उपलब्धियां

कौशल, रोजगार एवं उद्यमिता विभाग

टोडाभीम में **आईटीआई केन्द्र** की स्थापना हेतु स्वीकृति जारी। भूमि आवंटित। संचालन निकटवर्ती संस्थान में किया जा रहा है।

जिला मुख्यालय पर संचालित ITIs में Solar Technician **ट्रेड** प्रारम्भ किया जायेगा।

जिला मुख्यालय पर एक ITI को '**सेन्टर ऑफ एक्सीलेंस**' के रूप में विकसित किया जायेगा।

सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग

मुख्यमंत्री पुनर्वास गृह योजना के अंतर्गत जिले में 75 क्षमता के **पुनर्वास गृह** का चयनित संस्था के माध्यम से संचालन हेतु आदेश जारी। किराये के भवन में संचालित। भूमि आवंटित। निर्माण कार्य प्रगतिरत।

युवाओं को शराब एवं नशे की लत जैसे व्यसनो से मुक्ति दिलाने की दृष्टि से करौली में नशामुक्ति केन्द्र खोला/सुदृढ़ किया जायेगा।

कामकाजी महिलाओं की सुरक्षा की दृष्टि से उनके रहने की सुविधा हेतु जिला मुख्यालय पर 50 महिलाओं के लिए '**Indira Gandhi Working Women Hostel**' बनाया जायेगा।

जिले में राजकीय मानसिक विमंदित, मूक, बधिर, नेत्रहीन श्रेणी का विशेष योग्यजन विद्यालय खोले जाने हेतु भूमि आवंटित।

खेल एवं युवा मामलात विभाग

हिण्डौन में **खेल स्टेडियम** बनाये जाने की स्वीकृति जारी।

जिला स्टेडियम में **Open Gym** की स्थापना हेतु स्वीकृति जारी।

विद्यार्थियों को प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी हेतु आवासीय सुविधा उपलब्ध करवाने के लिए जिला मुख्यालय पर 100 आवासीय क्षमता का '**विवेकानन्द यूथ हॉस्टल**' बनाया जायेगा।

पर्यटन विभाग

प्रमुख जैन तीर्थस्थल श्रीमहावीरजी के विकास हेतु 6.13 करोड़ रुपये की स्वीकृति जारी। कार्य प्रगतिरत।

राजा मौरध्वज नगरी गढ़मौर (टोडाभीम) के विकास कार्य प्रगतिरत।

1.50 करोड़ रुपये की लागत से जिले के पांचना बांध ग्राम काशीरामपुरा को पर्यटक स्थल के रूप में विकसित हेतु कार्यादेश जारी। ग्राम पंचायत करीरी में स्थित प्रसिद्ध भैरु बाबा धार्मिक पर्यटक स्थल एवं दंगल मैदान पर विकास कार्य किये जायेंगे।

परिवहन विभाग

प्रसिद्ध मेले **कैलादेवी** में सम्मिलित होने वाले यात्रियों को रोडवेज की साधारण एवं एक्सप्रेस **बसों के किराये में छूट को 30 प्रतिशत से बढ़ाकर 50 प्रतिशत** किया गया।

जिला स्तर पर **Road Safety Task Force** का गठन किया गया।

करौली में आधुनिक रोडवेज बस स्टैण्ड बनाये जाने हेतु 2.50 करोड़ रुपये की स्वीकृति। निर्माण कार्य प्रगतिरत।

**जिला-करौली
उपलब्धियां**

जल संसाधन विभाग

करौली में सिंचाई सुविधाओं के विकास के लिए देवबाबा एनीकट का निर्माण पूर्ण।

दोहरी लघु सिंचाई परियोजना का निर्माण कार्य 50 प्रतिशत एवं ग्राम भोपर में गंभीरी नदी पर एनिकट निर्माण कार्य 60 प्रतिशत पूर्ण।

30 करोड़ रुपये की लागत से जिले की भद्रावती नदी को पुनर्जीवित किये जाने का कार्य प्रगतिरत।

प्रदेश के 13 जिलों यथा-अजमेर, अलवर, बारां, कोटा, बूंदी, सवाई माधोपुर, करौली, धौलपुर, झालावाड, भरतपुर, दौसा, जयपुर एवं टोंक के लिए **पूर्वी राजस्थान नहर परियोजना (ERCP)** जीवनदायिनी साबित होगी, इसीलिए अपने वित्तीय संसाधनों से ERCP का कार्य निरन्तर जारी रखेंगे। अभी तक एक हजार 284 करोड़ रुपये व्यय कर नवनेरा बैराज एवं ईसरदा बांध के कार्य प्रगतिरत है। ERCP Corporation के माध्यम से 13 हजार करोड़ रुपये के कार्य हाथ में लिये जायेंगे। जिसके तहत रामगढ़ बैराज, महलपुर बैराज एवं नवनेरा-गलवा-इसरदा-बीसलपुर लिंक हेतु राशि रु 14200 करोड़ के वित्तीय एवं प्रशासनिक स्वीकृति जारी।

सरकार बांध पुनर्वास एवं सुधार परियोजना (DRIP) के अन्तर्गत जग्गर बांध (हिण्डौन) एवं पांचना बांध के जीर्णोद्धार संबंधी कार्य करवाये जायेंगे।

20 करोड़ रुपये की लागत से **चम्बल-पांचना-जग्गर लिफ्ट परियोजना का कार्य** (करौली, सवाई माधोपुर) करवाया जायेगा।

महिला एवं बाल विकास विभाग

श्री महावीरजी एवं मासलपुर में बाल विकास परियोजना कार्यालय स्थापित किया गया।